
- 1 - 

 

令和４年度 第 10回石狩市厚田区地域協議会 会議録 

 

【 日 時 】 令和５年２月 21日（火） 18：05 ～ 19：25                                

【 場 所 】 望来コミュニティセンター 多目的ホール 

【 出席者 】 ９人（６人中）   

役 職 氏 名 出 欠 役 職 氏 名 出 欠 役 職 氏 名 出 欠 

会 長 渡邉 教円 ○ 委 員 加藤 亞弓 × 委 員 角野 亮太 〇 

副会長 東  幸子 ○ 委 員 鎌田 憲一 ○ 委 員 平賀 敏和 〇 

委 員 石田 靖子 × 委 員 小山 玲子 〇 委 員 村本 龍一 × 

委 員 大内 さつき ○ 委 員 今  光江 × 委 員 森田  瞳 ○ 

委 員 岡山  拓 〇 委 員 笹谷 清一 × 委 員 八木沼 英晃 × 

                               ※会長・副会長を除き、あいうえお順 

厚田支所       ～ 東支所長、吉田市民福祉課長（併 厚田生涯学習課長） 

地域おこし協力隊   ～ 奥本隊員 

集落支援員      ～ 八木沼支援員 

事務局（地域振興課） ～ 髙田課長、寺尾主査、渡部主査 

【 傍聴者 】 １名 

【 次 第 】 １．開会 

２．会長挨拶 

３．情報交換会（リラックスタイム） 

４．協議事項 

（１）「支え合いのまちづくり」について 

５．報告事項 

 （１）厚田カンパニー構想の具現化に向けた検討会「あつクラ大作戦」について 

 （２）地域おこし協力隊について 

６．その他 

７．閉会 
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1. 開会 

開会前に事務局（髙田地域振興課長）より、石田委員、加藤委員、今委員、笹谷委員、村本委員、八木沼委員

の６名の欠席を報告後、令和４年度第 10回厚田区地域協議会を開会した。 

2. 会長挨拶 

渡邉会長より、委員の皆様へ本日参加いただいたお礼と、協議事項の中で忌憚のないご意見をお願いし挨拶

に代えた。 

3. 情報交換会（リラックスタイム） 

八木沼集落支援員より、「やぎゆきとあそぼ」について、奥本隊員より、「インバウンドおもてなしモニターツ

アー」と「イグルー作り体験」、「地域おこし協力隊×集落支援員活動報告パネル展の開催」について、平賀委員

より「鰊漁の状況」について、それぞれ情報提供を行った。 

4. 協議事項 

（１）「支え合いのまちづくり」について 

【 渡邉会長 】 

それでは、協議事項に入らせていただきます。 

本日の報告事項でもありますが、あつクラ大作戦がカンパニー構想の具現化に向け検討を進めているところで

すが、地域協議会としてまずは、その検討を見守ることとしております。しかし、厚田区が目指す将来像『近接

遠来』を掲げ具現化するために、協議会としても「支え合いのまち」その実現に向けて共に考えていかなければ

ならないと思っているところです。これから進める「支え合いのまちづくり」のキーワードは「人」、「人」がい

て初めて支え合うことが成り立つわけです。ここにいる委員の皆様は、まさしく地域の「人」です。そこでこの

必要不可欠な「人」について、本日、皆様方からご意見をいただきたいと思っております。 

では、何をというところですが、「支え合いのまちづくり」は、これまで全く出来ていなかったかというと、そ

んなことは無くて、これまでも少なからず地域内で行われていると思っています。ただ、高齢化や地域に人が少

なくなったりして、その支え合いが出来なくなってきているのも今の現実だと思っています。 

本日は、地域の身近なところで支え合い・助け合いが行われているかと思いますが、実際の地域内での動きを

知っているそういう範囲の中で結構ですので、皆様から紹介していただきたいと思っています。これが１点目で

す。 

また、二点目として、委員自身がこんなことを困っているのではないかとか、こんなことを助けてほしいので

はないだろうかとか、そういう「助けたい」、「手を差し伸べたい」と思っていることについて、本日はこの二点

について伺いたいと思います。過去にこういう方がいて、こういうこともしてくれてたよとか、昔はこんなこと

をしていたよとか、今現在もやられていることなど、お話していただきたいと思っています。 

今回は少し手法を変えまして、ここで協議会をちょっと中断させていただき、２班に分かれてざっくばらんに

話をしていただきたいと思います。それぞれの班については、記録係、報告係として、奥本隊員と八木沼支援員

が入っていただきたいと思いますので、よろしくお願いします。時間としては、30分ぐらいでお願いします。 

～ 中断 ～ 

Ａ班：渡邉会長、大内委員、鎌田委員、角野委員、奥本隊員（記録、報告係） 

Ｂ班：東副会長、岡山委員、小山委員、平賀委員、森田委員、八木沼支援員（記録、報告係） 

～ 再開 ～ 

 ※奥本隊員と八木沼支援員より報告。 
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  報告内容については、別紙のとおり 

【 渡邉会長 】 

お疲れ様でした。協議会を再開したいと思います。 

それでは、奥本隊員と八木沼支援員からそれぞれ報告をお願いします。 

※報告内容については、別紙のとおり 

【 渡邉会長 】 

ありがとうございます。 

身近なところで、様々な支え合いが既に行われており、小さなこと・些細なことでも、今、出来ていることを

今後も継続できるように、また、困りごとや手を差し伸べづらいことについては、こらからどう展開すべきかと

いうところは、まさしく、あつクラ大作戦の中での検討事項なのかなと思っております。 

今日頂いた内容については、事務局で一度整理をしていただき、あつクラ大作戦と情報共有していただきたい

と思っていますので、よろしくお願いします。 

今回伺いました内容については、次の報告事項の一つ目である「あつクラ大作戦」に関係しますので、本日の

協議事項については終わらせていただきます。ありがとうございました。 

5. 報告事項 

（１）厚田カンパニー構想の具現化に向けた検討会「あつクラ大作戦」について 

   八木沼支援員より報告 

   ・あつクラ大作戦の検討状況について、集落支援員によるワンストップ窓口的なことが出来ないかなど検討

している旨報告した。 

（２）厚田区地域おこし協力隊について 

   事務局（寺尾主査）より報告 

   ・３月１日に着任する地域おこし協力隊の竹林秀さんについて報告した。 

6. その他 

・岡山委員より、令和５年度において、厚田学園の地域公開日を複数回予定しる旨情報提供があった。 

・次回の日程について、３月 27日（月）18時から厚田保健センターで開催することで了承。 

7. 閉会 

19時 25分に閉会。 

 

令和 5 年 3 月 31日 議事録確定 

                                  石狩市厚田区地域協議会 

                                     会 長  渡 邉  教 円 


